

# 61 ГОД НА БОВЕВОМ ПОСТУ

Советский народ торжественно отметил 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Победа Октября явилась главным событием XX века, коренным образом изменившим ход развития всего человечества. Она ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны.

С первых дней создания молодой республики Советов важнейшей политической задачей стала защита завоеваний революции, становление и охрана социалистического правопорядка и законности в интересах строительства нового общества, свободного от угнетения и эксплуатации. С этой целью впервые в истории были созданы органы защиты интересов государства и трудящихся: рабоче-крестьянская милиция, органы государственной безопасности, Красная Армия, советский суд, юстиция и прокуратура.

Созданная по инициативе Владимира Ильича Ленина на третий день после победы социалистической революции — 10 ноября 1917 года, советская милиция вот уже 61 год стоит на почетном и ответственном посту по охране социалистического правопорядка, верно слу-

жит интересам народа, защищает права и свободы, завоеванные в революционной борьбе.

История советской милиции неотделима от истории Советской власти, неразрывно связана с именем великого Ленина, который рассматривал вопросы обеспечения революционной законности и правопорядка как неотъемлемую составную часть учения о пролетарском государстве.

Советское государство и Коммунистическая партия воплотили в жизнь эти ленинские идеи, создав «...действительно общенародную, ...руководимую пролетариатом милицию».

Выдающиеся представители ленинской большевистской гвардии возглавляли борьбу за революционный порядок в стране.

Неоценимый вклад в становление и развитие советской милиции, укрепление взаимодействия с органами ВЧК внес пламенный рыцарь революции Ф. Э. Дзержинский. Находясь на посту народного комиссара внутренних дел РСФСР, он лично участвовал в разработке важнейших нормативных документов о деятельности милиции и укреплении ее связей с трудящимися, проявлял заботу о

подготовке и политической закалке ее кадров.

В организации первых отрядов рабоче-крестьянской милиции принимали участие всесоюзный староста М. И. Калинин, замечательные полководцы М. В. Фрунзе, и К. Е. Ворошилов, первый Нарком внутренних дел Г. И. Петровский и многие другие большевики-ленинцы.

В героическую летопись славных дел советской милиции солдаты правопорядка вписали сотни и тысячи примеров беззаветного, подлинно героического служения народу.

Героические традиции прошлых поколений — на вооружении сегодняшних милиционеров. Советский милиционер всегда придет на помощь тому, кто в ней нуждается, вызволит попавшего в беду человека.

И теперь требования Ф. Э. Дзержинского о культуре взаимоотношений милиции с гражданами, о строжайшем соблюдении законности, указания М. И. Калинина о том, что милиционер является «зеркалом Советской власти, по которому население судит о ней», служат делу воспитания нового поколения работников милиции.

Образ работника нашей милиции неразрывно связан с понятием о мужестве и

отваге, смелости и находчивости, честности и справедливости.

Повседневная деятельность наших дней на каждом шагу дает нам примеры героического, самоотверженного исполнения долга работниками милиции. О них рассказывают и газетные статьи и скупые строки служебных документов.

Большим уважением пользуется в отделе внутренних дел среди населения города начальник паспортного стола Полина Ивановна Захарова. Этого она добилась своим трудолюбием, высокой исполнительской дисциплиной, активным участием в общественной жизни отдела.

Только в течение 1978 года инспектор дорожного надзора Александр Васильевич Шонгин задержал десятки нарушителей транспортной дисциплины. Автотранспортная дисциплина на дорогах нашего улучшилась.

Неотвратимость наказания за совершенное преступление — это один из основных принципов предупредительно-профилактической работы служб уголовного розыска. Совсем немного преступлений, совершенных в 1978 году, остались нераскрытыми.

Сотрудники милиции хорошо знают, что положительные результаты в борьбе с правонарушениями они не достигли бы без тесной связи и огромной помощи широкой общественности.

Наиболее массовыми общественными организациями в области охраны правопорядка выступают народные дружины. Активной формой профилактики правонарушений служат общественные пункты охраны порядка, созданные несколько лет назад по инициативе партийных и советских органов сначала в Москве и Ленинграде, а затем повсеместно.

Добровольный народный дружинник и сотрудник милиции... Это единение символично. Оно олицетворяет наше государство, демократию, Советскую власть. Всеми своими корнями милиция связана с народом. И от того, как крепнет и развивается этот союз, во многом зависит профессиональное мастерство, политическая зрелость работника милиции.

В День советской милиции мы поздравляем с праздником и говорим слова благодарности всем тем, кто, выходящая высокой гражданский долг, активно участвует в сложной и нужной для общества работе по укреплению правопорядка.

**И. СКРИПНИКОВ,**  
зам. начальника  
Медногорского ГОВД,  
майор милиции.